

El ministro del Aire español va a visitar diversos centros aeronáuticos norteamericanos

Concesión de la más alta condecoración colombiana a la Universidad salmantina

Washington. — El ministro español del Aire, teniente general González Gallarza, asistió anoche a una recepción ofrecida en su honor por el agregado aéreo español, coronel D. Julio Salvador Sáez de Benjumea, a la cual asistieron todo el personal de la Embajada española, los jefes superiores de la fuerza aérea norteamericana y representantes de Italia, Filipinas y otros países, así como los miembros de la comisión de industria aeronáutica española.

El general González Gallarza, mantuvo cordiales conversaciones con muchos jefes y oficiales de las fuerzas aéreas norteamericanas y de los países amigos de España.

El ministro español ha manifestado a un periodista que se hallaba muy satisfecho por la amistad expresada hacia España, en su persona, por el general jefe de Estado Mayor del Aire, Twining. —Efe.

HOY INICIARÁ UN RECORRIDO POR DIVERSOS CENTROS AERONAUTICOS

Washington. — El ministro español del Aire, teniente general González Gallarza, y el jefe del Estado Mayor del Aire, general Fernández Longoria, saldrán mañana miércoles en un avión de las fuerzas aéreas estadounidenses, en viaje a la base de Scott (Illinois), primera etapa de una gira por diversas instalaciones y centros aeronáuticos de California, Nevada, Tejas y Mississippi.

Hoy, el embajador de España, don José Félix de Lequerica, ha ofrecido al ministro español y a su jefe de Estado Mayor, un banquete al que han asistido, entre otras personalidades, el jefe de Estado Mayor de las fuerzas aéreas norteamericanas, general Twining y el embajador extraordinario de las Filipinas, general Romulo. —Efe.

ALTA CONDECORACION COLOMBIANA A LA UNIVERSIDAD SALMANTINA

Bogotá. — El presidente de la República ha concedido la gran Cruz de la Orden de Boyacá a la Universidad española de Salamanca, con motivo de la clausura de los actos conmemorativos del séptimo centenario de la misma. Las insignias de tan alta condecoración serán entregadas por el ministro de Educación Nacional, don Daniel Henso, que asistirá a las solemnes ceremonias que se preparan en Salamanca.

EL SUBSECRETARIO DE ASUNTOS EXTERIORES, EN LISBOA

Lisboa. — Procedente de Madrid, llegó en avión de la Iberia, el subsecretario de Asuntos Exteriores, don Emilio Navasques, con el fin de conferenciar con el ministro de Negocios Extranjeros, de Portugal, acerca de la preparación del Congreso de la Unión Latina, que se celebrará en Madrid del 10 al 17 de Mayo, con participación de todos los países latinos, europeos y americanos. —Cifra.

ENTREVISTA CON EL SEÑOR CUNHA

Lisboa. — El subsecretario de Asuntos Exteriores español, don Emilio Navasques, que esta mañana llegó en avión, procedente de Madrid, estuvo esta tarde, después de haber almorzado con el ministro de Negocios Extranjeros, profesor Paulo Cunha, en la cancillería de la Embajada de España, donde conversó con el embajador, don Nicolás Franco y visitó las distintas instalaciones diplomáticas y consulares, siendo cumplimentado por los respectivos funcionarios.

Más tarde recorrió los lugares más interesantes de la capital y sus alrededores, acompañado por el ministro consejero, don Ignacio Miguirru y por el cónsul general, don Roberto Satorres.

Feria de Abril en Sevilla



Sevilla. — S. A. R. el Infante Alejandro de Baviera, pasando por el Real de la Feria, acompañado de otros familiares y de un grupo de muchachas ataviadas típicamente. — (Foto Cifra)

Han llegado ya a Ginebra los delegados del Vietminh

Se reflejan en la Prensa las hondas divergencias entre EE. UU. e Inglaterra sobre Extremo Oriente

Parece que Foster Dulles tendrá que afrontar duras críticas

Ginebra. — La delegación del Vietminh, presidida por el vicepresidente y ministro interino de Asuntos Exteriores, Van Dong, ha llegado al aeropuerto de Coltrin, procedente de Moscú, en un transporte de la fuerza aérea soviética.

Le dio la bienvenida en el aeropuerto el primer ministro de la China roja, Chu en Lai, acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores de Corea del Norte, general Nam Il. Llamó la atención la ausencia del ministro soviético, Molotov, quien se hizo representar por el viceministro Andrei Gromyko.

Las fuerzas armadas suizas rindieron honores a los rebeldes indochinos. Los del Vietminh usaban todos trajes occidentales recién estrenados, que no les venían muy a la medida, abrigos y sombreros, que les habían facilitado en Moscú. Ninguna de las delegaciones occidentales estaba representada.

Un segundo avión, con seis miembros más de la delegación del Vietminh llegó un cuarto de hora después, pero el comité de bienvenida ya se había retirado. La delegación principal entregó a los periodistas una declaración en inglés. —Efe.

CONTENIDO DE LA DECLARACION

Ginebra. — En la declaración entregada por los del Vietminh a su llegada a esta ciudad, a los periodistas, se dice: "Una tarea especialmente importante de la conferencia de Ginebra es el problema de restablecer la paz en Indochina sobre la base del reconocimiento de los derechos nacionales de los pueblos de Camboya y Laos. Tal es el unánime deseo del pueblo de Indochina, del pueblo del Suroeste de Asia y de los pueblos de todo el Mundo.

La delegación de la república democrática del Vietnam (rebelde) está dispuesta a contribuir con todos sus esfuerzos al arreglo pacífico de la cuestión de Indochina. Tiene la convicción de que los sinceros y positivos esfuerzos de los participantes en la conferencia traerán una satisfactoria solución del problema de restablecer la paz en Indochina, asegurando así el mantenimiento de la paz y la seguridad en los países asiáticos, la suavización de la transición internacional y la consolidación de la paz del Mundo". —Efe.

DIVERGENCIAS ENTRE INGLATERRA Y ESTADOS UNIDOS

Londres. — Las impresiones de una profunda divergencia entre Inglaterra y los Estados Unidos respecto a la intervención en Indochina, se refleja cada vez más en los mismos titulares de la Prensa inglesa y suscita energías presiones para que "se informe al público de los hechos". LA SEPTIMA SESION PLENARIA

Ginebra. — La séptima sesión plenaria de la conferencia de Extremo Oriente comenzó poco después de las tres de la tarde. El ministro canadiense de Relaciones Exteriores, rechazó firmemente las propuestas norteamericanas para un arreglo de paz basado en unas elecciones al estilo comunista.

Intervino después el ministro holandés de Asuntos Exteriores, quien se unió a Pearson en rechazar las acusaciones comunistas contra los Estados Unidos y pidió la unificación de Corea después de la celebración de elecciones secretas. Advertió al delegado comunista que si continúa hostilizando la conferencia para "presentar los hechos tergiversados" no habrá posibilidad de un acuerdo sobre Asia.

SE DICE QUE FOSTER DULLES TENDRA QUE AFONTAR LAS CRITICAS MAS DURAS

Washington. — En fuentes bien informadas del Departamento de Estado se declara que no es de creer que el secretario de Estado, John Foster Dulles, abrigue intención alguna de dimitir por el supuesto "fracaso" de la política norteamericana en la conferencia de Ginebra. Se agrega que no es de creer que la dimisión sea exigida por círculo responsable alguno.

EL ESTRANGULADOR SE DECLARA INOCENTE

Brighton (Inglaterra). — Ha sido fijada la fecha del 16 de Julio para la vista del juicio contra el artista Williams S. de Pine Hepper, acusado del asesinato por estrangulación de un niño de once años.

Hepper, que fue detenido por la policía española en Irún y cuya extradición concedió el Gobierno de España, se declara inocente y afirma perdió la memoria al advertir la desaparición de sus bolsillos, en un cinematógrafo de Brighton, de veinte libras esterlinas. —Efe.

NUEVOS SEISMOS EN GRECIA

Atenas. — Nuevos temblores de tierra se sintieron hoy, a las 10,34, en Grecia. Esta vez en el Peloponeso, pero sin causar víctimas ni daños. Una nube de polvillas se elevó a Trípolis, donde se advirtió fuertemente el movimiento sísmico. También se advirtió en Patras. —Efe.

ROBO IMPORTANTE EN LA PLAZA DE TOROS DE CASABLANCA

Casablanca. — En un robo en las oficinas de la plaza de toros de esta ciudad, los ladrones se llevaron cinco millones de francos, parte de la recaudación del mano a mano del pasado domingo entre Rafael Llorenç y Chicuelo II. Se cree que los ladrones, terminada la corrida, se escondieron en la plaza. —Efe.

te, general Nam Il. Llamó la atención la ausencia del ministro soviético, Molotov, quien se hizo representar por el viceministro Andrei Gromyko.

Las fuerzas armadas suizas rindieron honores a los rebeldes indochinos. Los del Vietminh usaban todos trajes occidentales recién estrenados, que no les venían muy a la medida, abrigos y sombreros, que les habían facilitado en Moscú. Ninguna de las delegaciones occidentales estaba representada.

Un segundo avión, con seis miembros más de la delegación del Vietminh llegó un cuarto de hora después, pero el comité de bienvenida ya se había retirado. La delegación principal entregó a los periodistas una declaración en inglés. —Efe.

CONTENIDO DE LA DECLARACION

Ginebra. — En la declaración entregada por los del Vietminh a su llegada a esta ciudad, a los periodistas, se dice: "Una tarea especialmente importante de la conferencia de Ginebra es el problema de restablecer la paz en Indochina sobre la base del reconocimiento de los derechos nacionales de los pueblos de Camboya y Laos. Tal es el unánime deseo del pueblo de Indochina, del pueblo del Suroeste de Asia y de los pueblos de todo el Mundo.

La delegación de la república democrática del Vietnam (rebelde) está dispuesta a contribuir con todos sus esfuerzos al arreglo pacífico de la cuestión de Indochina. Tiene la convicción de que los sinceros y positivos esfuerzos de los participantes en la conferencia traerán una satisfactoria solución del problema de restablecer la paz en Indochina, asegurando así el mantenimiento de la paz y la seguridad en los países asiáticos, la suavización de la transición internacional y la consolidación de la paz del Mundo". —Efe.

DIVERGENCIAS ENTRE INGLATERRA Y ESTADOS UNIDOS

Londres. — Las impresiones de una profunda divergencia entre Inglaterra y los Estados Unidos respecto a la intervención en Indochina, se refleja cada vez más en los mismos titulares de la Prensa inglesa y suscita energías presiones para que "se informe al público de los hechos". LA SEPTIMA SESION PLENARIA

Ginebra. — La séptima sesión plenaria de la conferencia de Extremo Oriente comenzó poco después de las tres de la tarde. El ministro canadiense de Relaciones Exteriores, rechazó firmemente las propuestas norteamericanas para un arreglo de paz basado en unas elecciones al estilo comunista.

Intervino después el ministro holandés de Asuntos Exteriores, quien se unió a Pearson en rechazar las acusaciones comunistas contra los Estados Unidos y pidió la unificación de Corea después de la celebración de elecciones secretas. Advertió al delegado comunista que si continúa hostilizando la conferencia para "presentar los hechos tergiversados" no habrá posibilidad de un acuerdo sobre Asia.

SE DICE QUE FOSTER DULLES TENDRA QUE AFONTAR LAS CRITICAS MAS DURAS

Washington. — En fuentes bien informadas del Departamento de Estado se declara que no es de creer que el secretario de Estado, John Foster Dulles, abrigue intención alguna de dimitir por el supuesto "fracaso" de la política norteamericana en la conferencia de Ginebra. Se agrega que no es de creer que la dimisión sea exigida por círculo responsable alguno.

EL ESTRANGULADOR SE DECLARA INOCENTE

Brighton (Inglaterra). — Ha sido fijada la fecha del 16 de Julio para la vista del juicio contra el artista Williams S. de Pine Hepper, acusado del asesinato por estrangulación de un niño de once años.

Hepper, que fue detenido por la policía española en Irún y cuya extradición concedió el Gobierno de España, se declara inocente y afirma perdió la memoria al advertir la desaparición de sus bolsillos, en un cinematógrafo de Brighton, de veinte libras esterlinas. —Efe.

NUEVOS SEISMOS EN GRECIA

Atenas. — Nuevos temblores de tierra se sintieron hoy, a las 10,34, en Grecia. Esta vez en el Peloponeso, pero sin causar víctimas ni daños. Una nube de polvillas se elevó a Trípolis, donde se advirtió fuertemente el movimiento sísmico. También se advirtió en Patras. —Efe.

ROBO IMPORTANTE EN LA PLAZA DE TOROS DE CASABLANCA

Casablanca. — En un robo en las oficinas de la plaza de toros de esta ciudad, los ladrones se llevaron cinco millones de francos, parte de la recaudación del mano a mano del pasado domingo entre Rafael Llorenç y Chicuelo II. Se cree que los ladrones, terminada la corrida, se escondieron en la plaza. —Efe.

"LA ACTUAL OCUPACION BRITANICA DE GIBRALTAR TIENE UNA BASE JURIDICA ABSOLUTAMENTE PRECARIA"

Don José María de Areilza estima que cabe pedir una revisión del tratado de Utrech

Barcelona. — Don José María de Areilza, que esta tarde disertó en el Ateneo sobre "Gibraltar en carne viva", ha hecho a "la Vanguardia" unas interesantes manifestaciones.

Dice el conde de Motrico que, sin la menor duda, cabe pedir la revisión del tratado de Utrech. "Numerosos escritores — agrega — y profesores de Derecho internacional, incluso británicos, se han manifestado, con relación a este punto, de un modo terminante: la actual ocupación británica de Gibraltar tiene una base jurídica absolutamente precaria. — ¿Y cuál es el futuro próximo que usted prevé?

— La solidaridad de los pueblos de Occidente frente al común peligro, obliga a todos a un máximo sentido de la responsabilidad. Por eso creo que perpetuar una querrela, como que perpetuar la base de todo fundamento moral y legal, es un pecado de lesa cristianidad. Hay que resolver el problema de Gibraltar para que no haya nubes en el entendimiento hispano — británico, necesario para la defensa militar de Europa.

— Si estratégicamente, su valor no es ya lo que fue, ¿por qué cree usted que Inglaterra se aferra en la intransigencia?

— Principalmente estoy convencido, por razones de prestigio; Gibraltar es para la opinión inglesa un símbolo de poderío y de grandeza. El Gobierno que se atreviera a enfrentarse con el problema sería objeto de duras críticas por parte de la oposición.

— Si es así, ¿punto muerto?

— No, porque Gibraltar está ahora para los españoles en carne viva y no hay ejemplo en la historia de que un pueblo unido y con fe, apoyado en la moral y en el Derecho, haya dejado de triunfar a la corta o a la larga. Veamos el caso de Chipre: con muchos menos títulos históricos que nosotros, ha sido tan fuerte la presión que pide la incorporación a Grecia que el propio Gobierno de Atenas, íntimamente vinculado por la política británica, ha llevado no obstante el asunto a la O. N. U. en espera de una resolución justa.

— Mas España...

— España ha roto con su vieja política de aislamiento exterior que desde el Congreso de Viena nos tuvo. En cierto modo, al margen de los problemas del Mundo. El pacto de Madrid con los Estados Unidos es, por ejemplo, uno de los más dignos y eficaces instrumentos de cooperación internacional que se han firmado en los últimos tiempos.

— ¿Qué importancia da a la retirada del consulado español en aquella ciudad?

— Una antinadísima medida de Gobierno, que no es sino la consecuencia del tratado de Utrech. Es decir, que España nunca empujó su soberanía y donde hay soberanía no tiene por qué haber consulado...

— ¿Cuándo cree usted poder entrar en Gibraltar sin necesidad de pasaporte?

— No quisiera morirme sin ver la bandera española en el balcón del Ayuntamiento de Gibraltar.

Cavestany saldrá para Alemania el día 16

Hoy penetrará en la basílica compostelana una magna peregrinación misional

Madrid. — La Oficina de Información Diplomática comunica la siguiente nota:

"Las conversaciones comerciales que han tenido lugar en Madrid entre las delegaciones española e irlandesa, han terminado ayer. Durante las mismas, se ha revisado el comercio entre España e Irlanda desde la firma del acuerdo comercial de 19 de Diciembre de 1951, actualmente vigente y en lo que respecta al futuro, se estimó que en vista de la evidente mejoría de la situación económica de España y del régimen de importaciones en Irlanda, las circunstancias son muy favorables para que las exhortaciones de ambos países aumenten considerablemente. Se acordaron medidas administrativas con vistas a facilitar la expansión del comercio, tanto en el futuro inmediato como a largo plazo". —Cifra.

CAVESTANY VISITARA ALEMANIA OCCIDENTAL

Madrid. — El ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany, saldrá para Alemania el día 16 del corriente mes, invitado oficialmente por el Gobierno de la República Federal de Alemania. —Cifra.

PRELADOS ESPAÑOLES EXPULSADOS DE CHINA, EN COMPOSTELA

Santiago. — Han llegado tres arzobispos y diez obispos españoles de las misiones de China, expulsados de dicho país, y que vienen para integrar la peregrinación del Consejo Superior de las Misiones que entrará mañana, a las once y media, en la catedral.

CLAUSURA DEL CONGRESO DE PREHISTORIA

Oviedo. — En Covadonga se ha clausurado el cuarto Congreso de Prehistoria y Protohistoria. Los participantes visitaron antes diversas cuevas de la provincia. Después, la Diputación, les obsequió con una comida. —Cifra.

BOTADURA DE UN BARCO

Vigo. — En las factorías "Vasconia" se efectuó esta tarde la botadura de un buque-aljibe, construido en estos astilleros para la Junta de obras del puerto. La botadura se efectuó con todo éxito. El buque desplaza 300 toneladas. —Cifra.

Narriman contrae matrimonio



El doctor Adham El Nakeeb, de 27 años, que ha contraído matrimonio con la ex-reina Narriman de Egipto. — (Foto Cifra)

El Cairo. — La ex-reina Narriman ha contraído matrimonio con el joven médico Dr. Adham el Nakeeb, en una ceremonia privada celebrada en su domicilio del suburbio de Helópolis.

El nuevo matrimonio se separó hasta que haya pasado el sagrado mes musulmán del Ramadán.

Oficialmente no quiere admitirse la fórmula de reparto de Indochina

Pero particularmente se considera que no hay otra solución

Ginebra. (Crónica especial para la Agencia "Efe", de JOSÉ RAMÓN ALONSO.)

Como día tras día ha venido ocurriendo desde que se inició la Conferencia, el interés de la jornada no estuvo en las sesiones oficiales, lánguidas y sin brío, sino en cuanto ocurre fuera del palacio de la Sociedad de las Naciones, especie de gigantesco y no feo monumento funerario a la paz del Mundo.

Hoy, como ya se esperaba, llegó, vía Moscú y Berlín, el flamante ministro de Asuntos Exteriores del Vietminh rojo, que fue esperado en el aeropuerto por Gromyko y Chu en Lai, ya que Molotov no se molestó en recibir a esta nueva criatura de su política. Van Dong, que así se llama el nuevo huésped de Ginebra, es un antiguo agitador comunista, compañero

de lucha de Ho Chi Minh, hombre de acción en la política de Indochina y al que los franceses obsequiaron en 1927 con seis años de trabajos forzados. Desde luego, había el francés a la perfección, pues fue educado por los franceses, aunque no creo que hoy sus maestros estén nada satisfechos de tan aprovechado discípulo. Con esta llegada, las negociaciones sobre Indochina podrán comenzar si se dispusiese de un orden del día y de una presidencia, cosa sobre la cual todavía nada se ha puesto de acuerdo. Posiblemente esta es la causa de que las sesiones oficiales de la conferencia asiática hayan sido aplazadas, hasta el próximo viernes a fin de dar tiempo a que se ajustase y un presidente conocido. Esta pausa, puede ser aprovechada igualmente por los grandes

o sus representantes, especialmente por el general Bedell Smith para reanudar una serie de contactos privados que están casi en suspenso desde la marcha de Foster Dulles, y que han demostrado ser lo único eficaz en este tranquilo caos en el cual ya nadie sabe cómo pueden acabar las cosas, es hermoso que las reuniones comiencen el viernes, pero ¿qué va a tratarse en ellas? Tirios y troyanos se oponen a la división del Tonkin en dos Estados diferentes y a admitir el reparto como fórmula de compromiso. Posición oficial, se entiende, pues privadamente todos están de acuerdo que en Indochina sólo puede llegarse, en cualquier caso, a una solución provisional del tipo coreano, o sea a la creación de un Estado tapón entre la China roja y los Estados asociados. (Pasa a cuarta página)

Ayer... NO en vano presumimos, en la semana pasada, que la acogida de las jerarquías nacionales para la conmemoración...

El domingo, sorteo de las muñecas no recogidas en el concurso organizado por la Caja de Ahorros del Circulo...

Nuevos hogares De Frutos-Izquierdo En la iglesia parroquial del Salvador, de Valladolid, primorosamente adornada con luces y flores...

NOTICIAS MOVIMIENTO DEMOGRAFICO Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones...

La fiesta de San Juan Ante-Portam-Latinam Actos organizados por el Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas...

Burgos Hace 30 años Del Diario de Burgos correspondiente al lunes 5 de Mayo de 1924...

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Delegación de Trabajo CERTIFICADO DE ESTUDIOS PRIMARIOS. Se ruega y requiere a todas las empresas...

corriente año, así como para completar la documentación que debió ser unida a las instancias recibidas hasta el 30 del citado mes de Abril.

Abastecimientos se acompañará un certificado expedido por el secretario de este Sindicato provincial con el visto bueno del jefe del mismo en el que se acredite la existencia de la granja avícola...

Notas y avisos sindicados GRUPO PROVINCIAL REMOLACHERO DE LA C.O.S.A. De interés para los cultivadores remolacheros de la cuarta zona...

servicio Nacional del Trigo PRORROGA PARA LA PRESENTACION DE INSTANCIAS EN SOLICITUD DE TOMAR PARTE EN LOS CONCURSOS-OPCIONES ANUNCIADOS POR ESTE S. N. T.

SE VENDE CALDERA VAPOR marca SASIA 6 metros cuadrados de superficie, nueva. MOTOR GASOLINA "MOEXA", 7 H. P. como nuevo.

GUIA DEL ESPECTADOR Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos. COLISEO. "El prisionero de Zenda" (2).

Patronato provincial de Enseñanza Media y Profesional de Burgos En el "Boletín Oficial de la provincia", de fecha 4 del actual, se anuncia concurso para seleccionar un profesor especial de Francés e Inglés...

SE VENDE CALDERA CALEFACCION y 6 radiadores, usado, en buen uso. INDUSTRIAS FABRICA FUNDA PAJA. TRILLADORA DE PAJA CENTENO, seminueva, para tratar, CASA CRIALES, Santo Domingo de la Calzada, Apartado, 2.

ARRIENDOS SE ALQUILA sillón con pato, propio sillón con pato, propia sillón con pato, propia sillón con pato...

GUIA FACULTATIVA P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO Puebla, 2. -- Teléfono 2231. JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria 13, 3. -- Teléfono 1591.

SE VENDE TURBINA "Amoros" inmejorable estado vendiendo baratísima. Informes, Angel Llorente, C/Alfonso 18, 2.º, Vitoria. TRAJE niño primera comunión, vendiendo Puebla 26, tercero, izquierda.

EL MAS AMPLIO SURTIDO DE RECORDATORIOS DE 1.ª COMUNION LO ENCONTRARA EN Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS" Impresión perfecta. Entrega rápida.

ANUNCIOS ECONOMICOS OCASION, vendo banco de carpintero y herramientas. Razon, esta Administración. SE VENDE vestido primera comunión, completo. Sitio de Infantes de Lara 3, segundo, derecha. OCASION maquina escribir Underwood, vendiendo Barrio Gimen 18, segundo, izquierda. CUBAS 27 cántaras, vendiendo Alfonso 18, Cubero riojano. TRAJE niño primera comunión, vendiendo Puebla 26, tercero, izquierda. CORREAS trapézoidales, cuero y goma y lana todos los tipos y medidas, vendiendo García, Madrid 7. VESTIDO primera comunión organdi, completo, vendiendo Santa Agueda 25, entresuelo, derecha. OCASION, vendo bicicleta pasee o cambio por otra de carrera. Informes, carretera Madrid, casa del alto, Patricio Pérez. VENDI traje comunión niño. San Juan, 17, cuarto derecha. VENDE dos vestidos niña primera comunión, vendiendo Puebla 37, tercero. VENDE rayos y pías Benigno Esteban, en Quintanilla del Agua.

Hoy se inicia en Burgos un curso preuniversitario

Organizado por el Frente de Juventudes

Hoy comienza en Burgos un curso preuniversitario organizado por la Delegación provincial del Frente de Juventudes. Se iniciará con una conferencia que pronunciará don Juan Durán Valdes, inspector jefe de la Delegación de Trabajo, en el salón de actos de la Diputación, sobre el tema: "Los avances sociales obtenidos desde el 18 de Julio".

El resto del curso se ajustará al siguiente orden:

Día 7.—Don Antonio López Mániz, "Estímulo y estado para el desarrollo industrial de la nación a partir del 18 de Julio".

Día 10.—Don Francisco Escobedo, delegado de Sindicatos, "La Falanga como inspiradora e impulsora de las mejoras nacionales desde el 18 de Julio".

Día 12.—Don José María Vicente Izquierdo, letrado de la Excmo. Diputación, "La política municipal y provincial desde el 18 de Julio".

Día 17.—Ilmo. Sr. D. Florentino Diaz Reig, alcalde presidente, "La política exterior de España antes y después del 18 de Julio".

Día 19.—Excmo. Sr. D. Jesús Posada Cacho, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, "La organización sindical falangista comparada con la marxista, u otras que consideremos superadas por la nuestra".

Bibliografía

"PALENCIA POR LOS REYES CATÓLICOS", por José Alonso de Ojeda. — Editorial "Diario - Día". — Palencia.

La brillantísima conmemoración, reciente del centenario de los Reyes Católicos ha dejado imborrable estela en toda España. Mas, al propio tiempo, ha permitido crear un clima propicio para que se acercara con valiosas aportaciones el acervo bibliográfico existente alrededor de las gloriosas figuras de Isabel y de Fernando, su vida y su obra.

Un escritor de firme vocación y de bien cortada pluma, nuestro querido amigo José Alonso de Ojeda, fervientemente encariñado con las glorias de su patria chica, Palencia, ha sabido responder magistralmente a ese espíritu fecundo y plausible en alto grado, publicando un espléndido volumen que cumple elevada finalidad histórica y, a la vez, es fruto de filial amor de un palentino de pro.

Bien dice el ilustre profesor de la Universidad Central, don Manuel Ballesteros, en la presentación del autor, poniendo de relieve que "todo palentino con sensibilidad con que algo sienta amor por el pasado es un historiador, porque en Palencia hay historia como hay aire para respirar y horizonte para mirar". Mas, si a eso se añade la noble inquietud que acompaña a Alonso de Ojeda en su deseo de esculpir de por siempre la circulación de Palencia a los Reyes Católicos y, por otra parte, se une la honda preparación de que goza el autor, será innecesario casi proclamar que el libro —verdadero caudal de noticias de incalculable valor nacional— es, además de una pieza demostrativa de las gestas escritas por los palentinos en servicio de los gloriosos reyes de España, testimonio inequívoco de haber buccado a fondo en archivos y bibliotecas, es decir, buscando las noticias allí donde era preciso acudir y, después, prueba incontestable de quien, sintiendo la investigación con el espíritu moderno de nuestra hora, describe y valora con fina percepción y limpio estilo literario.

La fidelidad palentina a los Reyes Católicos, la obra de éstos correspondiendo a esa lealtad secular de la provincia hermana, quedan impresas a través del libro de que nos ocupamos, como aureola tejida en orfandría a la Majestad de unos Monarcas cuya mayor grandeza su cetro en la torja de la unidad nacional.

Prosa elegante y florida y presentación exquisita, con dibujos de Rufino Martos y "Fotos" de Baya, son el marco de este volumen, obra magistral de José Alonso de Ojeda y que es necesario para todos aquellos que quieren conocer a fondo la vida y hechos de Isabel y de Fernando. Su autor se incorpora con pleno derecho y con brillantísima ejecución a esa inmensa pleiade de autores que han ensalzado a los gloriosos monarcas. Y, a la vez, reafirma, magistralmente, el sólido prestigio de que ya goza como escritor, mostrando, en soberbia lección, cómo puede servir a la vez un sagrado deber de españolismo exaltando a la patria chica. Que también en ese doble aspecto Alonso de Ojeda, con su interesantísimo libro "Palencia por los Reyes Católicos" ha sabido dar un ejemplo digno de ser imitado.

Los Deportes

Segunda Pascua del Deportista

Visita de la Comisión organizadora al Prelado de la Diócesis

En el día de ayer visitó a Su Excelencia Rvma. el Sr. Arzobispo, la Comisión organizadora de la "II Pascua del deportista", compuesta por representantes de todas las Sociedades Deportivas burgalesas, que le expuso el programa de los actos que tendrán lugar en nuestra ciudad, y le invitó especialmente a que oficie la santa misa de cumplimiento Pascual de todos los aficionados y deportistas burgaleses.

S. E. el Dr. D. Luciano Pérez Platero, recibió con gran cariño a la Comisión y la mostró su gran interés por la Pascua, bendiciendo paternalmente y dando su aprobación a todos los actos, manifestando su deseo ferviente de asistir a los mismos, bien sea a la procesión con Santa María la Mayor por las calles burgalesas u oficiando la santa misa de cumplimiento Pascual.

Mostró especial interés por el acto de entronizar una imagen de Santa María la Mayor en el domicilio de las Federaciones burgalesas y del primer Club de la ciudad, el Burgos C. F., exhortando vivamente a que todas las entidades deportivas de Burgos, tengan en lugar preferente en sus sedes y domicilio sociales, "aunque no sea nada más que una pequeña estampa de Nuestra Señora, Santa María la Mayor". La idea fue acogida con gran cariño por todos los representantes de las entidades deportivas asistentes al acto.

Exhortó vivamente a todos los reunidos a que hagan del deporte un acto de apostolado cristiano y de confraternidad entre hermanos, pues no está reñido ni mucho menos, la religión cristiana con el deporte, como lo prueba muy bien los actos de la Pascua del Deportista, donde además de los actos religiosos, se celebrarán diversas pruebas deportivas.

Como final de tan simpático acto, el Prelado de la diócesis se unió en un compacto grupo con la Comisión Organizadora y se retrató con todos ellos.

Hockey sobre patines

"El Alcotán" La Salle se destaca en la clasificación del torneo "Copa Federación" para juveniles

"El Juvenil" derrotó al "Tigres" por amplio tanteo

En la pista del Colegio "La Salle" se celebraron el pasado domingo los partidos de la segunda jornada del torneo "Copa Federación", jugando en primer lugar "Atletico" y "Alcotán", con resultado favorable a este último por 5-1.

El segundo partido estuvo a cargo de los equipos "Juvenil" y "Tigres", encuentro que resultó muy interesante, puesto que estuvieron empatados los equipos hasta casi el final del partido, consiguiendo el "Juvenil" siete goles cuando faltaban pocos minutos para finalizar el encuentro.

CLASIFICACION GENERAL

"Alcotán" La Salle	2	3	6
Juvenil	2	10	4
Atletico	2	4	7
Tigres	2	3	11

Campeonato local de juveniles y modestos

Expirado el pasado lunes, día 3, el plazo concedido para el reconocimiento médico de jugadores, se recuerda que durante la presente semana —de seis a ocho y media de la tarde— vienen obligados todos los clubs inscritos a presentar las licencias de delegado, jueces de línea y jugadores, para su registro, terminando este periodo de presentación el próximo sábado, día 8 de los corrientes.

Igualmente se recuerda a aquellos clubs que ya hicieron la presentación de licencias, a falta de la de delegado o juez de línea, que en los mismos días y horas han de completarla.

Homenaje de Vizcaya a Zarra

Le fué impuesta una Medalla de Oro por el gobernador civil de la provincia

Bilbao. — A mediodía se ha celebrado el homenaje de Vizcaya al jugador internacional, del Atlético bilbaíno, Zarra. Han asistido al mismo que consistió en un banquete de 400 comensales, ofrecido en el Club Arizóna el señor Gutiérrez del Castillo, miembro de la Delegación Nacional de Deportes que ostentaba la representación del delegado nacional; señor Touzón, presidente de la Española de Fútbol, y señor Galindez, vocal del mismo organismo. Concurrieron también las primeras autoridades vizcainas y representaciones de todos los Clubs de Vizcaya.—Alfil.

DETALLES DEL ACTO

Bilbao. — El acto de homenaje de Vizcaya a Zarra, con asistencia de más de 400 comensales, entre los que figuraban representantes de todos los clubs y actividades deportivas de la provincia, ha sido profundamente simpático y cordial. A los postreros se han leído los telegramas de adhesión, recibidos en número crecidísimo. Destacaba entre ellos uno, redactado en términos muy cordiales, del teniente general Moscardó, quien se afiló al homenaje y ofreció a Zarra, una artística medalla de oro, que le regala la afición deportiva de Vizcaya, como recuerdo de este homenaje, medalla que le ha sido impuesta por el gobernador civil señor Riestra.

Finalmente, Telmo Zarraindía, embargado por una profunda emoción y con sencillas palabras dio las gracias a todos.

El día 27 jugará la Selección "B" en Bilbao

Bilbao. — El presidente de la Federación Española de Fútbol, don Juan Touzón, interrogado esta tarde por los críticos deportivos bilbaínos acerca de la labor a desarrollar, ha dicho que comenzará con una reglamentación nueva para la renovación de Juntas y creación de comisiones económicas para asesorar a los clubs sobre los presupuestos de los mismos.

Añadió que estas comisiones cuidarán de comprobar si se distribuyen los capitulos correspondientes en los destinos dispuestos. Al final de cada temporada serán censores del ejercicio, de tal forma que si no se ha hecho concretamente la distribución, se hará responsables a los dirigentes, personalmente. Dice que se pondrán toques máximos y mínimos para la composición de estas comisiones, en las que intervendrán los presidentes, tesoreros y socios más antiguos hasta completar el número. También se tratará de la reglamentación de los jugadores juveniles, para ejercer la vigilancia médica sobre los mismos.

Acercas de los jugadores profesionales ha dicho que no podía precisar nada hasta que la temporada termine. Pero que se conocerá antes de la próxima lo que decida la Federación.

Sobre el equipo nacional manifestó que se tendrá en todo momento un armazón del conjunto para que, cuando se produzcan los partidos internacionales, haya que improvisar lo menos posible.

Añadió que el día 27, festividad de la Ascensión, jugará en Bilbao contra el Atlético la selección nacional "B", que el día 30 se enfrentará a la selección "B" de Francia en Bayona. El jueves, Melcón, dará a conocer la pre-selección del equipo "B".

Por último aclaró que si es necesaria la colaboración para el encuentro "B" de jugadores, de los equipos semifinales, se retrasará una fecha la Copa.—Alfil.

¡Burgaleses! En los 370 pobres que comen actualmente en la Cocina, no están todos los de Burgos. Hay muchos todavía esperando que vuestra generosidad les permita sumarse a estos 370.

En primer lugar, hizo uso de la palabra el gobernador civil de Vizcaya y jefe provincial del Movimiento, señor Riestra, que ha ofrecido el homenaje de la provincia a Telmo Zarraindía. Luego hablaron en términos elogiosos para la vida deportiva de Zarra, el presidente del Atlético de Bilbao, don Enrique Guzmán; el alcalde de Bilbao y consejero del Reino, don Joaquín Zuazagoitia; el presidente de la Diputación, señor Ruiz; el presidente de la Federación Española de Fútbol, don Juan Touzón, que ha puesto de relieve la adhesión cordialísima a este homenaje de la Federación de su presidencia y de la afición española; el alcalde de Munguía, don José Bilbao, como representante del pueblo en que vive Zarra, quien señaló las condiciones magníficas que se dan en el jugador, no sólo como deportista, sino como vecino ejemplar de Munguía.

Y por último, el señor Gutiérrez del Castillo, que ostentaba la representación del teniente general Moscardó, quien se afiló al homenaje y ofreció a Zarra, una artística medalla de oro, que le regala la afición deportiva de Vizcaya, como recuerdo de este homenaje, medalla que le ha sido impuesta por el gobernador civil señor Riestra.

Finalmente, Telmo Zarraindía, embargado por una profunda emoción y con sencillas palabras dio las gracias a todos.

Crónicas de la provincia

Santa María del Campo

REPATRIADOS

Hemos tenido la satisfacción de saludar al repatriado de Rusia, José Uriel Lozano, que permaneció prisionero desde el 27 de Noviembre de 1941, hasta ahora.

Aunque nacido en Buenos Aires, se le considera de aquí por ser de esta localidad sus progenitores y residir aquí los familiares más allegados que le quedan; a los que hizo una visita corta por llamarse a otro lugar asuntos propios.

No obstante hemos podido conversar con él en unos momentos y sus versiones acerca del cautiverio nos han parecido escalofrías: extremada escasez de alimentos, excesivas y duras horas de trabajo, agobiadoras peregrinaciones por los campos rusos, gran falta de ropas para hacer frente a las bajas temperaturas de aquel país, en una palabra, todo ello alentador de la predisposición a cultivar constantemente el triste pensamiento de deseos de morir cuanto antes, en vez de soportar tan inhumano trato.

Si hubieran sido otros, así lo hubieran pensado y preferido, pero eran españoles y por excelencia cristianos, como españoles sufrieron su cautiverio con la valentía que caracteriza a la raza, resistiendo con su fortaleza al trabajo, con su austeridad la falta de alimento y con su sano y patriótico espíritu el amor a España a la que no traicionaron y de la que no renegaron, a pesar de las torturas y de las deleitosas promesas que les hacían los guardianes del paraíso soviético.

Como cristianos sufrieron con resignación tan penoso calvario porque llevan en su corazón la creencia del Dios verdadero y saben que el morir por redimirnos a nosotros y por lo tanto nosotros tenemos que morir proclamando su fe, que ellos la tenían y esa fe les daba alientos.

No, refiere que viajando en el tren, encontró una medalla de la Virgen del Pilar la que como buen cristiano recogió y cogió de su cuello y a la que rezaba con fervor todos los días; pero al pasar del tiempo se le perdió volviéndola a encontrar días después, más tarde volvió a perderse en el trabajo, entre los escorbos, volviéndolo a recuperar, por lo que en evitación de que se la vieran y pudieran maltratarle, resolvió guardarla entre las telas del cuello de la camisa, consiguiendo que dicha imagen le acompañara en el cautiverio, protegiéndole hasta regresar a su querida Patria con tan valiosa compañía. Bien venidos sean y Dios les premie su sacrificio por la Patria.

Valle de Oco

UNA EXCURSION A TINIEBLAS

La juventud masculina del Valle, con la eficaz colaboración del médico titular, don Lorenzo Maza Suetia y del industrial chacinero de Villanar Rio de Oca, Luisito Saiz Casillas, realizó el pasado domingo una excursión al pintoresco pueblo de Tinieblas, asentado en una de las derivaciones montañosas de la sierra de la Demanda.

Hicieron el viaje desde Villanar Rio de Oca, por Villafraanca Montes de Oca y La Petraja.

A su llegada fueron recibidos por el vecindario que les tributó una cariñosa acogida. Pasados los primeros momentos se dirigieron a la iglesia donde encomendaron una Salve en acción de gracias y después de una detenida visita al templo, organizaron un recorrido por las principales calles de la localidad, acompañados por muchas personas del pueblo que

Vilviestre del Pinar

SEMANA SANTA Y PASCUA

Los cultos de Semana Santa, han sido solemnísimos en esta parroquia, a cuya solemnidad ha contribuido en gran parte la preparación habida en días anteriores con Ejercicios Espirituales generales, a cargo del sacerdote don Angel Pérez Delgado, capellán de Aviación en Burgos, el cual ha sido el encargado de los sermones de Jueves y Viernes Santo.

El día de Pascua de Resurrección, en el ejercicio de la tarde, fueron impuestas las insignias a las jóvenes y aspirantes de A. C., a cuya imposición asistieron dos delegados del Consejo Diocesano, de esta Diócesis de Osma, Terminado el emocionante acto religioso y en la sala de sesiones del Ayuntamiento, tuvo lugar un acto público en el que intervinieron las señoras delegadas, que fueron calurosamente aplaudidas por el enfervorizado público que llenaba el salón.

BODA DISTINGUIDA

Han consagrado sus amores en el Sacramento del Matrimonio don Rodolfo Olalla Mediavilla, industrial maderero de Quintanar de la Sierra y María del Rosario Blanco Cámara (maestra nacional). Bendijo la unión el cura párroco, don Terencio Sancho, quien dirigió a los contrayentes elocuente plática. Por el reciente luto del contrayente la boda se celebró en intimidad familiar.

Los recién casados, salieron en viaje de novios para Madrid, Sevilla y otras poblaciones españolas.

LA BOLSA

Madrid.— La sesión de Bolsa de hoy ha sido irregular de cambios, aunque predominaron las alzas. Entre estas, destacan las de algunos Bancos oficiales, como el Exterior, de ocho enteros y el Hipotecario, con siete. En baja actuaron principalmente las acciones de Minas del Rii, que hicieron muchos cambios, comenzando a 604 para descender a 597, quedando al fin de hoy papel dos enteros por bajo. También Hispano Americano ha cedido cinco enteros. Al cierre quedaba dinero suave y extendido para bastantes valores.

Acciones: España, 656; Exterior, 368; Nuevas, 1.650; Hipotecario, 439; Nuevas, 435; Central, 445; Banco, sin dividendo, 597; Hispano, 475; Iberduero, 231; Liberadas, 205; Salsos Sil, 180; Hidrociivil, 126; Azucarera general, 124,75; Ceisa, 84; Minas del Rii, 597; Duro Felguera, 244; Guindos, 266; Campsa, 160; Nuevas, 155; Tabacalera, 175; Naval precitentes, 169; Petróleos, 413; Altos Hornos, 195,50; Unión y Fenix, 2,825; Telefónica, 180,25; Nuevas, 175,25; y Fetasa, 131.—Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.— En la sesión de Bolsa de hoy, en Bancos, se han hecho, con pérdida de cinco duros, el Vizcaya y el Exterior, y de tres, el Hispano; el Bilbao repitió. En Electricas, Vieago pierde dos duros; Sevillana, gana uno y medio; Iberduero, uno, y Española y Reunidas, medio. En Metalurgias, hay retrocesos de dos duros en Santa Barbara, y de uno y medio, en Hornos; en cambio, Basconia, mejora siete duros y medio.

Acciones: Banco de Bilbao, 594; Hispano, 475; Exterior de España, 367; Aviación, 114; Iberduero, 230; idem, 5 por 100, 225; idem 6 por 100, 209; Meneta, ordinarias, 90; Aznar, 2.110; Hornos, 195; Babcock, exderechos, 810; idem derechos, 160; Telefónica, 182; Fetasa, 130; Explosivos, 237; Quimica, 188; Resinera, 110; Española de Petróleos, 412; y Azucarera, 125.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Español, 12. — BURGOS

Traspaso taller mecánico

EN CALLE VITORIA, 51. SR. ILLERA
Razón: Teléfono, 3118

El campo

La "operación de quema" del vino no sería necesaria aumentando el consumo

Casi un derrumbamiento en los mercados de piensos

Madrid (Servicio especial de "Argos").— Prohibida la reproducción. — Había ahora no hay motivo de inquietud respecto a la situación de los sembrados, que en general se mantienen bien. Es cierto que las heladas de la primavera quince de Abril han causado daños bastante sensibles en la huerta —sobre todo en los frutales de menos resistencia como albaricoques y cerezos y en el clásico almendra que siempre suele sufrir las consecuencias de su adelantada floración— pero en las sembradas de cereales no se observan tales efectos.

Se hemos de creer al refranero, cuando "Abril marca y hace frío", el silo se ensancha, pero esto sólo podrá constatarse cuando llegue Julio.

Las impresiones que recibimos de las distintas regiones españolas confirman unánimemente los mejores augurios de una gran cosecha, y estos pronósticos optimistas por ahora no han sido rotificados por ninguna adversidad meteorológica importante.

No obstante, los labradores de la meseta central desean un cambio atmosférico con elevación de temperatura y lluvias beneficiosas y abundantes. Esto es lo que verdad corresponde a la primavera, que este año, por influjo sin duda de las perturbaciones atmosféricas que han invadido Europa, procedentes del Suroeste asiático, se muestra obstinadamente esquiva y audaz.

Después de la paralización por las conmemoraciones de la Semana Santa, los mercados vuelven a reanimarse, aunque no se apre-

cian cambios sensibles de signo. Como los augurios de la cosecha no pueden ser más optimistas, se observa un cierto retraimiento en la demanda. Donde más se advierte este retraimiento es en las legumbres de consumo. Existen "stocks" considerables y, para descongestionar el mercado, habrá que recurrir a la exportación, que ya se está gestionando, siendo Japón uno de los posibles compradores de nuestros excedentes.

En cuanto al vino, las medidas proteccionistas están surtiendo paulatinamente su efecto, aunque, como es lógico, no es cosa fácil restablecer de la noche a la mañana el desequilibrio que se ha producido. Algunos cosecheros hablan incluso de "quemar los excedentes", para mantener los precios, siguiendo el ejemplo de lo que hizo Brasil en cierta ocasión con los excedentes de café.

Nunca hemos sido partidarios de estas medidas extremas que causan en la opinión una justa reacción de repulsa. Lo que se necesita es combatir el subconsumo, evitar las especulaciones de los intermediarios e impedir que el vino llegue al público, como continúa sucediendo en la actualidad, a precios prohibitivos para las clases modestas.

Esta sería la única "operación de quema" que tendría la simpatía del público y la única también en consonancia con el sentido común, dejando a un lado tercos e insensatos egoísmos.

En los piensos es donde se hace más sensible el "reblandecimiento de los mercados", si vale la frase. Las cobadas continúan friendo las tres pesetas, con saca, en la zona de Navarra. Como muy pronto habrá ya cebada disponible de la nueva cosecha meridional, no es de suponer que se produzcan variaciones importantes.

En otros piensos, como las habas, el maíz y los yeros, las últimas cotizaciones que tenemos a la vista marcan un declive que implican casi un derrumbamiento. Se han vendido partidas de habas procedentes del suroeste de la Península a 3,75, con saca, y el maíz se ofrece a 3,20, vendiéndose muy poco. También faltan compradores para los salvados. Las pulpas se cotizan a 1,600 pesetas la tonelada. De igual manera hay flojedad también para la alfalfa y la garrofa.

Esta es la tónica del mercado de piensos, que acentúa la baja. Por contra, en el ganado hay impresiones de más firmeza. Se sostiene las vacas lecheras y hay cierta desorientación en lanar. En porcino, alguna flojedad. En general, las impresiones ganaderas son ahora más optimistas.

Salas de Bureba

FIESTAS LOCALES

El domingo de Cuasimodo, con la animación y alegría que es de suponer en estos casos, dieron comienzo las fiestas de esta villa, a las que concurren cuantiosos burebanos por ser quizás las primeras de primavera. El pueblo estaba enardecido por el magnífico monumento al Sagrado Corazón de Jesús, obra grandiosa en su dimensión, rematada por el pedestal de la estatua de Jesús.

Hace dos años tuvo su inauguración en solemne acto al que concurren las primeras autoridades de la provincia y, a pesar de ello, no ha pasado de actualidad hecho tan notorio. Ahora, en el pedestal, se observa una inscripción más, es la de la Santa Misión, que dieron poco ha, los P.P. Jesuitas, Bolinaga y Agacino. En torno a este monumento y dando vuelta al pueblo, han discurren las procesiones de este día y siguientes, y la iglesia se ha engalanado con sus mejores joyas para recibir las reliquias de sus mártires Santa Felicitas, Perpetua, Constancio y Marcelino, que se veneran por la adoración de los fieles.

En la misa solemne de este día tuvo la oración Sagrada don José, párroco de Oña, que con un tono místico supo llevar al corazón de los presentes las eternas máximas del heroísmo prestado por los Santos para llegar a vencer los inconvenientes y dificultades que se oponen a su santidad.

Por la tarde, se dieron a besar las reliquias a los fieles, después del Santo Rosario, y hubo bailes populares para la juventud.

El lunes, segundo día de fiesta, se hizo la Santa Misa de difuntos cantada a las almas de los fallecidos del pueblo, y a la vista del gran tumulto funerario, en el centro de la iglesia el mismo orador sagrado del día anterior, dijo la oración funeraria de los Santos Mártires, el cual con palabra precisa y sobrada elocuencia ilustró al numeroso auditorio.

Las fiestas profanas tuvieron su mayor concurrencia en los bailes que se dieron en la plaza, y aunque fueron deslucidas en parte por la lluvia de las tardes, esto no ha importado grandemente, porque fueron de poca intensidad, mientras que beneficiaba los campos a gusto de los agricultores.

Recibos para pago de salarios

Talonarios de 100 hojas
Tamaño 18x22 4,50 pesetas
Id. 21x22 6,75 id.

Talleres Gráficos "Diario de Burgos"

Vitoria, 13. Teléfono, 2018

"Ferias, mercados y maladeros"

Hemos recibido el último número de esta revista, editada en Salamanca, que recoge en sus páginas todos los problemas del campo, vistos a través de técnicos y publicistas de las diversas regiones españolas.

Destacan por su interés editorial sobre mecanización del campo y siguen trabajos sobre "El campo en el mes de Abril", A. Ramos González, ingeniero; "La raza inglesa de cerdos Essex e interés que ofrecen para España", por Juan Ruf Codina, ex vicepresidente del Consejo Superior Pecuario; revalorización del vino "Sangre y Oro" por Javier de Montilla, redactor jefe de "El Adelanto"; "El toro charro", por J. de Liebana; "Terapias pastoril", por Clemente García, veterinario; "La producción y consumo de carnes en Europa; los concursos de puesta en el Japón, el primer país del Mundo que ha obtenido gallinas que en 365 días ponen 365 huevos; Comercio ovicla, referencias de los mercados nacionales, mercados de lanas y las correspondientes secciones de Ganadería Legislativa y consultorio.

PROXIMA CONVOCATORIA OPOSICIONES

SECRETARIOS AYUNTAMIENTO 1.ª CATEGORIA
CORREDORES COLEGIADOS COMERCIO
Preparación directa y por correspondencia
Contestaciones completas editadas a imprenta
ESTUDIOS JURÍDICOS "GALA"
Avda. José Antonio, 62 MADRID

LA SEÑORA

DOÑA VICTORIANA RIVERO REVILLA
(VIUDA DE RIO)

Falleció en el día de ayer, a los 85 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Sus resignados hijos, doña Casilda y don Clemente; hijos políticos, don Martín Garrido y doña Encarnación Ortega; hermano, doña Maurián; nietos, Clemente-Antonio, María Concepción, Javier, Rosa, Gloria, Carlos, Luis y Alfonso, sobrinos y demás familia

RUEGAN una oración por su alma y la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lorenzo El Real, el primero hoy, miércoles día 5, a las CINCO Y MEDIA, y el funeral mañana jueves, a las DIEZ Y MEDIA, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Burgos, 5 de Mayo de 1954.

Casa mortuoria: Paloma núm. 41.

"LA MISERICORDIA". Gran Funeraria. Santa Clara, 2. Teléfono 1672.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Club de ancianos

Sabadell.—Un club de ancianos, primero que se crea en España, va a ser establecido en esta ciudad por la Caja de Ahorros.

PARECE QUE ESTA A PUNTO DE CAER BIEN BIEN FU

Los comunistas reanudaron sus furiosos ataques

Hanoi.—Las fuerzas del Vietnam han lanzado en las primeras horas de hoy martes, un fuerte ataque contra los puntos fortificados al Este de la fortaleza de Dien Bien Fu.—Efe.

ATAQUE DIRECTO AL FORTIN QUE ALBERGA EL CUARTEL GENERAL DE CASTRIES

Hanoi.—Los comunistas han atacado en masa un fortín que alberga el cuartel general de Des Castries, y han lanzado otro ataque en el lado Oeste del baluarte.

El ataque a su ataque de los rebeldes después de que los artilleros rojos habían machacado las reducidas defensas, con fuego de morteros pesados.

El ataque artillero se produjo cuando los heroicos defensores rechazaron desdenosamente una demanda de rendición.—Efe LAS LUVIAS REDUCEN LOS ATAQUES AEROS

Hanoi.—Espesas nubes cargadas de lluvia han obligado a los franceses a reducir sus ataques aéreos contra los comunistas. Al mismo tiempo, bombarderos "corsarios" han realizado gigantescos esfuerzos para ayudar a la pequeña guarnición.

Las informaciones de Dien Bien Fu, recibidas antes de que hayan comenzado los nuevos ataques, dicen que la zona de paracaidismo, tan vital para la defensa, se ve aún libre de rebeldes.—Efe ATAQUES MASIVOS

Hanoi.—El ataque masivo de hoy contra la fortaleza de Dien Bien Fu es la segunda ofensiva global de los rojos en tres días. Los rebeldes en oleadas masivas de soldados vociferantes, han atacado los dos principales fortines al Oeste, detrás de la ensordecedora barrera de artillería y morteros.

Oleadas tras oleadas, han seguido ciegamente al primer asalto que se inició a la una de la madrugada y que fue "segado" por el fuego de las ametralladoras sobre las alambreadas, mientras cae una lluvia que cala los huesos.

Los objetivos de los rojos son las posiciones defensivas "Huguette" y "Claudine". Es, desde esta última, donde el general Des Castries, ha dirigido la batalla de Dien Bien Fu contra las cinco divisiones rojas.

Al aclarar el día, continuaba haciendo furor la lucha sobre la zona occidental del baluarte. ¿PRINCIPIO DEL FIN? Hanoi.—Los observadores creen que después de cincuenta y tres días de casi constante batalla que ha sometido a la guarnición de Dien Bien Fu al máximo del sufrimiento humano, el ataque iniciado esta madrugada podría ser el final de la agonía de la fortaleza.

Los soldados comunistas se lanzaron al ataque hacia el centro del bastión, a pesar de los contraataques franceses. La batalla se desarrolla en medio de una lluvia torrencial.

Batallones rojos, en proporción de diez a uno en relación a los defensores, ocuparon otra posición en la parte occidental de la fortaleza.

Se dice que las bajas son muy elevadas por ambas partes. La guarnición no cuenta con la ayuda de la aviación, debido al monzón.—Efe.

Cuarenta heridos al descarrilar el tren correo Barcelona - Puigcerdá

Un ladrón «salvaje», detenido en Cádiz

Muere un ciclista al ser arrollado por un automóvil en el día que iba a casarse

Sevilla.—El joven José María Borque Carretero, vecino de Santiponce, ha fallecido irraginamente el mismo día en que había de firmar su contrato de espumas.

El accidente se produjo cuando José María marchaba a Sevilla montado en una bicicleta para recibir a unos parientes que se trasladaban de aquella localidad para asistir a la ceremonia. El infortunado joven pedaleaba detrás de un coche de línea y al llegar a un paso a nivel y detenerse el autocar, José María viró hacia la parte libre de carretera, con tan mala fortuna que un camión que venía en dirección contraria le arrolló.

Trasladado inmediatamente a Sevilla, falleció en el equipo quirúrgico.—Cifra. CUARENTA HERIDOS EN UN DESCARRILAMIENTO Barcelona.—El tren correo de Barcelona-Puigcerdá, sufrió esta mañana, a las nueve y media, un aparatoso descarrilamiento en el que han resultado heridos unos cuarenta viajeros, con lesiones de poca consideración, excepto tres, que sufrieron rotura o dislocación de huesos. El accidente ocurrió entre las estaciones de La Garriga y Figaró, a 40 kilómetros de Barcelona, en el lugar denominado "Puente de Can Palau", a causa de un desprendimiento de tierras que cayeron sobre la vía en el momento mismo en que pasaba el convoy.

El maquinista se dio cuenta del peligro pero no pudo frenar la máquina, que se precipitó sobre la montaña de tierra y piedra y se originó un violento choque entre los vagones, algunos de los cuales se salieron de la vía. Pasados los primeros momentos de alarma, los viajeros iban en las unidades menos afectadas, recorrieron a los ocupantes de los primeros vagones, dos de los cuales, el furgón de correos y uno de primera, estaban parcialmente destruidos y empotrados uno dentro del otro.

Como el vagón de primera iba casi vacío, no hubo que lamentar una verdadera catástrofe. Se cree que la vía quedará interceptada varios días por la gran cantidad de tierra y piedras, ya que el desprendimiento fue muy importante. El servicio se efectuará con trabadores.—Cifra. NUEVOS DETALLES DEL ACCIDENTE FERROVIARIO La Garriga (Barcelona).—Se conocen nuevos detalles del accidente fe-

rrero ocurrido esta mañana por el tren correo de Barcelona a Puigcerdá. Entre esta estación y la de Figaró, ocurrió el accidente en el kilómetro cuarenta de la vía férrea, en una curva situada entre dos cortapiés de roca. Gracias a la serenidad del maquinista, al advertir que se iniciaba el desprendimiento de tierras y rocas, pudo frenar el convoy, alcanzando las tierras desprendidas la parte delantera de la máquina eléctrica. Por efectos del frenaje, el vagón de primera quedó empotrado en el coche de correos. Al lugar del suceso acudieron rápidamente médicos de La Garriga para asistir a los heridos, cuyo número es de once, de los cuales diez presentan lesiones leves. El otro, Manuel Gil Alvarez, factor de la Renfe, resultó menos grave.

La vía está, al parecer, completamente sepultada bajo los pedruscos en una extensión de 25 metros. Se está procediendo a desempotrar la máquina y a dejar expedita la vía, operación que tardará, según se cree, 48 horas. Con el fin de no interrumpir las comunicaciones, la Renfe ha establecido un servicio de autocares entre las estaciones de La Garriga y Figaró.—Cifra. MUERE INTOXICADO POR UNA IMPRUDENCIA Logroño.—Esta tarde, ingresó en el Hospital provincial, con una grave intoxicación, el niño de cuatro años, Francisco Javier Estefanía García.

Al parecer, el pequeño padecía un catarro y se encontraba en cama, estando a su cuidado en ese momento una hermana suya, de unos diez años, a la cual, para que se entretuviera, le dio para jugar un tubo de comprimidos que se hallaba sobre la mesilla y cuya medicación venía tomada del padre de la víctima. El niño se tragó los 15 comprimidos que contenía el frasco y que le causaron la muerte.—Cifra. SE VUELVE LOCO EN SU VIAJE DE BODAS Orense.—Esta madrugada llegó a esta ciudad, en automóvil, una pareja de novios en viaje de luna de miel. Procedían de Madrid, donde residen. Al entrar en Orense, antes de detener el vehículo, el novio fue víctima de un ataque de locura que sorprendió extraordinariamente a la joven esposa y a los parientes de esta que le acompañaban. Hubo de requerirse la presencia de una pareja de la Policía Armada, que condujo al esposo al Sanatorio psiquiátrico de esta ciudad. Parece ser que el enfermo será trasladado a Madrid en una ambulancia.—Cifra. SENSIBLE ACCIDENTE DE TRABAJO Avilés.—Poco después de las ocho de la tarde, en las obras de construcción de las plantas de horno de coque para la nueva Empresa Nacional Siderúrgica, en esta localidad, ocurrió un grave accidente de trabajo. Una de las campanas neumáticas que sostenía un bloque destinado a alimentación, de peso superior a las sesenta toneladas, sufrió un fallo, registrándose una pérdida considerable de presión, por lo que el bloque aplastó a la campana, aprisionando a un grupo de productores que trabajaban en el subsuelo. Inmediatamente se inició la labor de socorro, y al cabo de hora y media de incesante trabajo, se consiguió extraer al productor Rufino López, que sólo sufrió diversas contusiones externas.

En el interior de la campana neumática continuaban a las once y media de la noche los productores Manuel Herranz Martín y Aurelio Canto, existiendo pocas esperanzas de que puedan ser extraídos con vida. UN LADRON «SALVAJE» Cádiz.—Desde hace algún tiempo, se venían cometiendo de madrugada numerosos robos realizados con tal habilidad, que no eran descubiertos los autores, que tenían fijada su atención principal en las farmacias, varias de las cuales habían sido saqueadas, así como diversos almacenes de comercio. La policía tropezaba con la dificultad de que los autores, a más de no dejar rastro alguno que pudiera servir para su descubrimiento, vestían con pulcritud y hasta observaban aparente conducta de personas serias y honestas.

Tras incesantes gestiones, la Brigada de Investigación Criminal, logró detener a José María Reina Romero, de veintiseis años, apodado "El salvaje", natural y vecino de Larrache y accidentalmente en Cádiz. Conducido a la Comisaría, inesperadamente formó una barricada con mesas, sillas y cuanto había en la habitación en que estaba, y esgrimiendo una botella por el cuello, comió a los agentes a que penetrasen en ella. Ante las muestras de anomalía que daba, se personó un médico del hospital, quien declaró que tal sujeto no padecía la menor anomalía, y aunque había estado recluido algún tiempo en el manicomio, se comprobó que estaba en pleno uso de sus facultades, y si bien, en el mismo observaba una conducta airada, era un truco que se había buscado para hacer y deshacer a su capricho y amedrentar a las personas que encontraba a su paso. En la Comisaría se personaron varios empleados del manicomio, que lograron reducir a la obediencia al "salvaje". Este declaró autor de los robos cometidos no sólo en esta capital, sino en San Fernando, en unión de José María Asínjo Mera y Antonio Mariscal, de 19 años. Muchos de los objetos robados han sido recuperados, no así el metalico.—Cifra. CURIOSA FORMA DE ROBO Oviedo.—En el pueblo de Sueros-Abiaña, los gitanos Gustavo Delín López y José Antonio y Valentín Jiménez observaron que la esposa de Eiren Rosal Cuervo había dejado la llave de su casa debajo de la puerta.

Los dos últimos organizaron una pequeña juerga con canto y baile para distraer a los vecinos mientras el otro se apoderaba de la llave y penetraba en la casa donde sustrajeron 2.200 pesetas en metalico y un reloj despertador. El autor del hecho ha sido detenido pero los otros dos acompañantes desaparecieron con el despertador y el dinero.—Cifra. UN ACCIDENTE DESGRACIADO Orense.—Cuando paseaba en "moto", conducida por su novio, la joven Nelly Fernández Iglesias, de 20 años, que iba en el asiento posterior, perdió el equilibrio y sufrió una caída, a consecuencia de la cual resultó gravísimas lesiones. Entre ellas, la probable fractura de la base del cráneo.—Cifra.

Cine Cordón



La Dama de Trinidad. Productor y Director: VINCENT SHERMAN. Mañana Estreno.

Comentario del día

LOS HOMENAJES

Por Alfredo MARQUERIE

No entiendo nada de fútbol, pero he oído que a un gran jugador llamado Telmo Zarra se le pensaba entregar, el día del partido celebrado en su homenaje, la recordación obtenida en el mismo, que fue muy considerable y que lo hubiera sido si no se hubiera actuado de afortunados.

Al mismo tiempo se publica en los periódicos la noticia de que "Arcin" ha recibido el medio millón de pesetas correspondiente al Premio de la Cultura, que se otorgará cada dos años.

Tal vez sea eso: medio millón, lo que le entregarán o desearán entregar al delantero festejado. O acaso más dinero. Lo ignoro porque, repito, soy totalmente lego en los asuntos del balón redondo; pero me han dicho que Zarra se retire y viva tranquilo. Lo único que estos dos casos —el de "Arcin" y el de Zarra— me sugieren es que, si un homenaje llega pronto, el otro surge tardamente.

Dios quiera que el admirable prosista y deliradísimo erudito don José Martínez Ruiz "Arcin", cincelador del verbo, cantor de los más entrañables paisajes de España, maestro del bien escribir, viva muchos años, para bien de nuestras letras. Pero, desgraciadamente, por su avanzada edad, no puede ser muchos. El medio millón de pesetas que importa el premio de la cultura proporcionará al literato un placer más espiritual que material —aunque no solo de fama vive el hombre—. Pero, en cambio, a Zarra el homenaje, con su aportación económica correspondiente, le llega en una buena hora. Aunque se retire de los campos deportivos, todavía puede encontrar en la vida muchos motivos de legítima satisfacción, o lo que viene a ser lo mismo: el fútbol, que es cosa de ayer —pues todavía recordamos los tiempos en que los jugadores llevaban bigotes— se ha preocupado antes que los entes de la cultura de crear homenajes remuneratorios, con algo más que laureles. Y eso nos da que pensar. Tal vez ahí radique el secreto de que las nuevas generaciones busquen más el camino del estadio que el de la biblioteca.

Crónica de Ginebra

(Viene de primera página)

Esta fórmula de reparto, que puede llamarse de otro modo, pero que será de hecho una partición del país en dos zonas, va a ser el quebradero de cabeza de la conferencia asiática, donde de todos parecen de acuerdo en llegar a fórmulas de compromiso, pero donde nadie quiere decirlo en voz alta. La posición francesa es en tal forma comprometida que la primera oferta roja que implique un alto el fuego tendrá que ser aceptada por Bidault con todas sus desventajas consecuencias. Francia no quiere la guerra de Indochina y pretende deshacerse de ella cuanto antes, sea como sea. Parece que esta desventurada contingencia, que ha sido admitida incluso en Washington, donde lo más que esperan es que el valle del Río Rojo no quede en poder de los comunistas, cuya línea de demarcación en ningún caso debe llegar al delta. Esta es la capitulación posible de que vengo hablando hace días, y otro fórmula no sé si quiera se adivina. Creer que unas elecciones pueden resolver algo es alimentar una quimera, ya que una guerra de más de siete años no se resuelve de pronto con un inocente recurso a las urnas, ni siquiera bajo la vigilancia de la ONU. Pero aún sé la creación de un Gobierno de coalición con los comunistas instalados en Hanoi. Conocidos los personajes del drama, no habría duda sobre el resultado, máxime cuando esos personajes son el terrible Ho Chi Minh, luchador comunista de toda su vida, que vive sobre el terreno hace también siete años, y el emperador Bao Dai, amable personaje, que prácticamente lleva el mismo tiempo jugando a la ruleta en Montecarlo.

Hoy había entre los periodistas caras de cansancio, acaso tanto por la terrible lentitud oriental de esta Conferencia, como por el vodka que ayer corrió como un río en los salones del Metrópol, donde el buffet fue tomado por asalto. A la hora de atacar el caviar, un entusiasmo prácticamente igual acometió a los correspondientes comunistas y a los occidentales.

Se me olvidaba decirles, pues apenas tiene importancia que hoy hubo sesión, y que en ella hablaron los ministros de Asuntos Exteriores de Holanda y del Canadá, y el representante de Etiopía. Este prometió que las tropas de su país no serían retiradas del paralelo 35, y la reunión se disolvió bajo tan divertidas garantías militares.

La lucha entre el concejal que pretende que se concedan quinientas licencias más, y la Cooperativa, que dice que no hacen falta más coches de alquiler y que en todo caso, se saquen a la calle los sesientos sesenta y seis que "descansan" diariamente por razones diversas, sonaba por todo lo alto. Ayer, la Cooperativa quiso dar un golpe espectacular, y a las siete de la tarde lanzó a la calle a los encerrados, con su incitante lucecita verde y su lento paso de "trotar". Parece ser que la prueba fracasó porque todos se alquilaron. Esto dicen, al menos, los "licencistas", en tanto los cooperativistas siguen asegurando que la capital está saturada de coches taxímetros que esperan en largas filas a que vengan esos señores —a los que se les llama usuarios— cuando los utilicen y peatonen cuando van a pie, sin que ellos hayan dado lugar a que les apliquen tan feos adjetivos. Pero verán ustedes como triunfan los "licencistas", con lo que acabaremos por que al bajar la bandera el aparato marque cinco duros de los de antes.

Detrás del Ministerio del Ejército, en la calle de Prim, hay un viejo edificio con toda la pinta del condenado a la piqueta, lo que tiene que ocurrir de un momento a otro. Parece ser que ha llegado el momento de la demolición. Pero los vecinos de Madrid estamos admirados de que se construya en el solar resultante, no la sede social de una gran empresa, ni las galeras sedosas, ni el edificio para el Palacio de los Deportes, sino lo que nadie podría imaginar: un teatro; y un teatro para dar en el funciones de teatro. La iniciativa es de Tamayo, el director de la Compañía López de Vega, y con el llevar a la práctica el proyecto, si no se ausian todos a última hora, los empresarios del Comedia, de Barcelona. El nuevo coliseo, situado en el centro de Madrid, tendrá toda clase de comodidades y adelantos. Dios quiera que no acabe en "cine". Nos lo tememos. "Cine Prim". No suena mal.

Se chismorrea hoy en el sentido de que Benito Díaz no está dispuesto a seguir en activo una temporada más y aunque se le pide con insistencia que siga en Madrid, parece decidido a regresar a San Sebastián. Y el rumor señala como sustituto a Scopellito, el entrenador del Español de Barcelona.

Incomprensible, pero hoy se han perpetrado en Madrid dos robos. Uno, de mil sacos de cemento; otro, de un vagón de ferrocarril lleno de palatas.

Esta mañana, a las cinco y media, el termómetro señalaba un grado y cuatro décimas.

DESE que los relatos de misterio han copado la escasa afición española por la lectura, el tema policiaco entró con bandera y música en la anchurosa plaza de nuestra conversación cotidiana. A fuerza de rozarse con el superfino Vance, con el buda melodramático y vanidoso Poirot, con el galo Maigret y con una larga teoría de ases de la clave, la lupa, la especulación y sus inmediatas consecuencias, pensales a un buen montón de complotarios nuestros les ha entrado el hormiguillo policiaco. Esto se nota en la Prensa que publica con relativa frecuencia grandes reportajes sobre "casos" antiguos, sobre crímenes que por encima de su itinerario repugnante tienen ya el polvo de los años, y hasta a veces quedan bonitos, casi como fantásticos, como irrealmente novelescos. De este modo hemos averiguado ahora las gentes jóvenes, e incluso los que vamos dejando de serlo, que los periodistas españoles de comienzo de siglo también destacaron junto a la policía su patrulla de pacheones, de rastreadores del crimen. El cine se ha lanzado igualmente por este camino, y ya tenemos agudados comisarios españoles valescos agentes que en medio de la ficción neorealista desamascaran bandoleros de toda calaña, cuya españolidad, a Dios gracias, queda notablemente disminuida por el chapeo gangsteriano que suelen utilizar, por su especial manera de masticar las colillas de puro y hasta los "palabros" aproximadamente malsonantes de su vocabulario ferroz; en fin, por una suerte de "tios" nerviosos "made in Hollywood".

De toda esta tendencia, mucho más corral que intelectual, salen dos cosas buenas: un notable aumento de lectores, que el día menos pensado, por pura casualidad, se ponen a leer una novela decente y va y les gusta y eso que salen ganando los editores, los autores y la llamada cultura; y un respeto admirativo hacia nuestra policía. Porque el "agente de la secreta" ha servido infinitamente de veces, en el sainete, en el artículo, en la novela, de elemento capaz para la burla. De sus sombreros verdes, de sus gabardinas con cinturón y de su delicado servicio, la irresponsabilidad literaria ha hecho con frecuencia moña, digamos que escasamente graciosa en la mayoría de los casos. Ahora bien, nuestros agentes de policía, sin importarles ni poco ni mucho las doctrinas intuitivas, científicas y fantásticas de los Vance, los Maigret, los Wolfe, los Poirot, han continuado arrestando implacablemente y rápidamente a todos los amigos de lo ajeno, a todo el censo hampón,

Carta de Madrid

Madrid. (Crónica de "Tecla", para DIARIO DE BURGOS). El P. Mariano Sánchez Gil, de la Compañía de Jesús, disertó ayer en el ciclo "Conciencia profesional", manteniendo la tesis de que recibir un regalo no es censurable, pero muchas veces, la práctica de las comisiones en los negocios, llega a un acto inmoral, pues hay demasiada costumbre en España de recibir dinero, y en algunos casos, más que de recibir, de exigir.

Distiguado dos términos en las comisiones: el de legada, deteniéndose en el examen de la moralidad del que recibe una comisión y el del punto de arranque, estudiando la posibilidad de ofrecer una comisión a fin de colocar uno su mercancía o trabajo. Si un jefe de compras de una empresa, por ejemplo, recibe la oferta de una comisión elevada por parte de otra entidad a fin de que compre en esta los productos que necesita, es indudable que está irremisiblemente abocado a seguir comprando a la misma firma, aunque existan diferencias de calidad y de precio con respecto a otras empresas de la misma índole. Por ello, la comisión es siempre condenable.

A veces, dijo el P. Sánchez Gil, una empresa ofrece la comisión y deduce su importe aumentando el precio del producto que vende y perjudicando poco o mucho a la sociedad. El conferenciante subrayó que hay que tener en cuenta, aun siendo legítimo el donativo por parte del vendedor, que los donativos "ciegan el corazón aun de los senatos o justos", según frase de la Sagrada Escritura, y por razón de este peligro intrínseco se inclina a rechazar como inmoral esta clase de comisión. El hombre de negocios, si ha de conducirse cristianamente, debe declinar la aceptación, y si se trata de un hecho consumado, debe destinar la cantidad recibida a obras piadosas. En síntesis, la comisión a raíz de una elevación de precios, y por tanto, a costa de la sociedad, es siempre inmoral e injusta. Ahí quedan esas normas de conducta, para quien las necesite.

CLAVELES. Mañana será inaugurada una exposición de claveles. Y se da el caso rarísimo de que tendrá lugar en el Jardín Botánico, ese parque romántico, trístico e intangible, que, por lo visto, retorna a la vida activa y da lugar a que vuelva a hablarse de él. Concurrirán los mejores claveles de España, y en el aula en que explico el famoso botánico Cavalliles tendrá lugar el concurso de la flor cortada. Las mejores solapas de Madrid concurrirán a esta exposición.

TAXIS. La lucha entre el concejal que pretende que se concedan quinientas licencias más, y la Cooperativa, que dice que no hacen falta más coches de alquiler y que en todo caso, se saquen a la calle los sesientos sesenta y seis que "descansan" diariamente por razones diversas, sonaba por todo lo alto. Ayer, la Cooperativa quiso dar un golpe espectacular, y a las siete de la tarde lanzó a la calle a los encerrados, con su incitante lucecita verde y su lento paso de "trotar". Parece ser que la prueba fracasó porque todos se alquilaron. Esto dicen, al menos, los "licencistas", en tanto los cooperativistas siguen asegurando que la capital está saturada de coches taxímetros que esperan en largas filas a que vengan esos señores —a los que se les llama usuarios— cuando los utilicen y peatonen cuando van a pie, sin que ellos hayan dado lugar a que les apliquen tan feos adjetivos. Pero verán ustedes como triunfan los "licencistas", con lo que acabaremos por que al bajar la bandera el aparato marque cinco duros de los de antes.

Armando Calvo sufre un grave accidente. Se estrelló con su coche y resultó con cinco costillas fracturadas.

México.—El actor cinematográfico español Armando Calvo, ha sufrido un accidente de automóvil que ha estado a punto de costarle la vida. El actor regresaba, en un Cadillac modelo 1954, cuando le sorprendió en plena carretera una fuerte granizada. El coche, por razones que todavía se ignoran, se desvió y fue a estrellarse con una defensa de la carretera. Armando Calvo permaneció aprisionado en el automóvil hasta que fue recogido por una ambulancia. Sufre fractura de cinco costillas, de la clavícula y el omoplato derechos, una fisura del maxilar superior y una herida de dos centímetros y medio en la región superciliar derecha, así como contusión interna de tórax.

El doctor Leopoldo Oatiga, médico de la Asociación Nacional de Actores, ha manifestado que el actor tardará unos tres meses en quedar totalmente restablecido.

Hoy han estado junto al actor, que se encuentra hospitalizado en la clínica médica de la asociación de actores, su madre y hermano, así como su prometida, la actriz Martha Roth.

NOVELA POLICIACA

Por Rafael GARCIA SERRANO

a todos los criminales que cometieron el doble error de dejarse llevar por los impulsos de su corazón, no tan generoso como aquel del que nos hablan en "La Iliada", y por un concepto arcaico y eclesiásticamente literario de nuestra policía. Doble equivocación que muchos pagan con el triste menester de bordar pelotas en el patio de un penal.

Todas estas consideraciones resultarían vagas e imprecisas, si no llevasen un colofón realista "made in Spain", y es éste: que los mejores policías cinematográficos —las cantadas en los romances fronterizos del crimen, las que encuentran constante exaltación en la novela, en el reportaje y en cualquier otro medio difusor— tropiezan reiteradamente con el fracaso, con la lentitud, con el frío archivo que guarda dolorosas impundias, mientras que nuestra policía, en tercio y laborioso silencio, sin colecciones baratas de propaganda, sin tricromías de exaltación, es fiel camarada del éxito. ¿Cuanto hubiera durado en España el caso Dominiñich? ¿Acaso el equivalente humano del comisario Sabelle hubiese tenido en su turno una corte de amor literario como la que ha rodeado a lo largo de un año al agente zabol? ¿No sabemos de sobra que en España resultaría imposible el caso de las "joyas de la Costa Azul", con sus misteriosas y pecadoras complicidades, Uno, en su apacible condición de ciudadano, prefiriera las victorias literarias de los Vance, de los Maigret, de los chofre, de los Poirot, incluso de aquella especie de abultado morfomano y violinista que en el mundo se apellidó Holmes, a condición de reservar las victorias reales y tangibles al comisario Pérez o al agente Domínguez, tan honestos funcionarios que sin pipa londinenses, sin orquídeas, sin vanidosos, sin un conocimiento detallado de los acontecimientos ocurridos en la corte de Aménos IV, detienen a nuestros randas, nuestros pinchavvas y nuestros modestos y celibéricos asesinos. No lo prefiero, porque en definitiva, el agente Pérez o el Comisario Domínguez protegen mi tranquilidad a la hora de leer novelas de caballistas, que son las que de verdad me gustan.

El Episcopado francés condena al sistema capitalista liberal y la doctrina marxista. Examen de numerosos problemas que afectan al Cristianismo.

Paris.—Al terminar su asamblea plenaria, celebrada en París, el Episcopado francés ha publicado una declaración en la que examina numerosos problemas que afectan al Cristianismo. Condena tanto el sistema capitalista liberal como la doctrina marxista y pide que los problemas mundiales sean acometidos desde el punto de vista cristiano.

Los prelados hacen constar que el resultado de la economía liberal capitalista, ha sido la condición proletaria, que no puede ser aceptada por la Iglesia católica, con su injusta distribución de los beneficios. Dicen en su declaración que las empresas cristianas deben tomar la iniciativa para dar mejores salarios y proporcionar más elevados niveles sanitarios y de trabajo.

Los obispos rechazan, finalmente, la solución marxista haciendo constar que se trata del "humanismo ateo" que da importancia a la lucha de clases como un falso mesianismo. Al mismo tiempo previenen contra la depreciación de la enseñanza cristiana social, que es constantemente falsada por los enemigos de la Iglesia.—Efe.

Reveladas en algunas ciudades de China. Treinta personas muertas o heridas por la policía.

Hong Kong.—El hambre ha vuelto a enseñorearse de la provincia de Kwangtung, en la parte Sur de China, según informa hoy un periódico. La escasez de alimentos ha ocasionado reveladas en algunas ciudades y han sido practicadas más de cien detenciones.

Han sido ejecutadas dos personas y otros 30 muertos o heridos por los disparos de la policía comunista, añade el periódico de Hong Kong. La mala cosecha del pasado año fue consecuencia de la sequía y la peste y el elevado precio del arroz en los tres últimos meses ha agravado la situación.—Efe.

EMPECRA EL ESTADO DEL NOVILLE-RO MIGUEL ANGEL. Sevilla.—El diestro mejicano Miguel Angel, que había pasado el día bien, dentro de su gravedad, decayó a primeras horas de la noche, mostrándose intranquilo y aumentando la temperatura, que se acerca a los 39 grados.

Le ha visitado nuevamente el doctor Leal Castaño, aunque sin dejar parte. Si continúa mañana en el mismo estado, le será practicada una punción lumbar.

A Manolo Carmona se le ha levantado el apósito y mañana le será retirado el drenaje, siendo probable que reaparezca en Madrid, a finales de este mes.—Cifra. COMO SE ENCUENTRAN LOS TOREROS MEJICANOS HERIDOS EL DOMINGO. Méjico.—A Rafael Rodríguez, que fue herido el domingo, se le ha practicado una operación que duró dos horas, con resultado satisfactorio. El estado general del herido es bueno. Curro Ortega, herido en la misma tarde, se encuentra algo mejorado de sus heridas y los médicos esperan que desaparezcan las complicaciones en el término de 24 horas.—Efe.

Con poco gasto... será una mujer elegante siguiendo el CURSO FEMINA DE CORTE Y COLECCION. PIDA FOLLETO GRATIS. Centro de Cultura por correspondencia.

Line Condon. Gran programa doble de 5'15 a 10 noche. MALVALOCA (N. T.) y MORENA PELIGROSA (N. T.). Precios 7 pesetas butaca 11 noche, "MALVALOCA". Papiel y unido. Gran programa doble en sesión continua, de 4 a 11 noche. MALVALOCA (N. T.) y MORENA PELIGROSA (N. T.). Precios 3 y 4 pesetas.